

# 多措并举做好防汛 提升安全保障能力

## 航海西路街道 开展防汛演练 织密雨季防汛网

本报讯 近日,航海西路街道应急管理办公室联合街道农业农财办公室、各村(社区)开展为期10天的防汛自查行动,通过资料整理、电话问询及现场查验等方式从组织架构、应急预案、物资储备、队伍配置、隐患问题等多个方面进行排查。

3月28日,中原区应急管理局副局长、农委副主任吴媛带领第三汛前检查小组到街道检查相关工作开展情况,之后到帝湖花园社区实地查验,对于街道防汛工作指出问题并提出建议。

为检验防汛应急工作效果,4月3日下午,航海西路街道茜城花园社区结合天气情况启动防汛应急演练“按钮”,同时在社区应急防汛工作群里命令各小区物业同时开展防汛演练。

当天下午,虽然下着雨,但4个小区物业参加演练人员按照制订的防汛预案,对防汛工程、人员紧急疏散、低洼易涝区域等重点防汛部位结合辖区实际情况,在规定时间内快速有效实施现场抢险,设置警戒线、安放警示标志、启动抽水泵、打开雨水篦子、快速清理淤泥等,演练现场各项抢险工作紧张有序。

同时因雨后道路上的积水、淤泥严重影响着群众出行,航海西路街道第一时间组织环卫工人对道路上的积水、淤泥、杂物进行清理,启动高压清洗车、高压洗扫车和小型作业车对路面进行巡回式冲洗,实行精细化保洁作业,无缝隙清理路面淤泥积水。

记者 鲁燕 通讯员 杨晓龙 张洁 王慧

## 棉纺路街道 防汛安全排查 加强群众安全意识

本报讯 为有效防范下雨天气造成的不利影响,确保辖区群众生命财产安全,4月3日,中原区棉纺路街道天汇北社区深入辖区,对辖区内的地下车库、窨井盖等隐患点进行逐个摸排,对易涝低洼地段进行重点巡查,同时排查电线安全隐患,提醒居民注意雨天用电安全。

三棉东社区开展“防汛安全排查”工作。社区工作人员冒着大雨对辖区内的重点路段、重点区域进行安全隐患排查,发现问题及时上报处理。在入户走访排查中,社区工作人员认真查看群众家中是否存在因下雨而漏水,房屋是否有危险,明确告之如遇到特殊情况及时与社区联系,以确保其生命财产安全。

锦绣城社区迅速组织开展防汛排查工作。社区工作人员及党员志愿者们冒雨对辖区内重要路段、重点区域进行安全隐患排查,对辖区地下车库、下水道、排水口等重点区域进行地毯式排查,发现



问题,及时进行整改,同时,社区工作人员实地查看辖区沙袋、挡水板等防汛物资储备情况。

棉纺路街道、社区已将防汛安全宣传常态化,加大安全隐患排查力度,加强辖区居民的安全意识,做好应急和保障工作,消除安全隐患。

记者 鲁燕  
通讯员 贾静 田恬 宋凯霞 文/图

## 桐柏路街道 扎实开展雨后安全隐患整治工作

本报讯 为及时做好极端天气的应对工作,保障辖区居民生命财产安全,近日,桐柏路街道按照雨前排查、雨中巡查、雨后核查要求,精准排查辖区隐患,严格落实相关防汛工作措施,扎实开展雨后安全隐患整治工作。

桐柏路街道各个社区迅速行动,积极部署,工作人员第一时间对辖区内老旧小区浸水、低洼地段有无内涝,辖区内楼院

及易积水点位积水情况等进行了安全告知,同时对辖区隧道口积水情况,道路电线安全情况进行全面排查,并叮嘱居民外出时注意雨水深的打旋和有电线杆的地方不要靠近。与此同时,社区还通过微信群及入户走访等多种形式,提醒社区群众提前做好安全防范措施,切实做到有问题早发现、早处理。

记者 鲁燕 通讯员 靳昊然

## 三官庙街道 打好防汛主动仗 确保安全度汛

本报讯 为更好地应对汛情,守护辖区居民生命财产安全,近日,中原区三官庙街道多措并举,坚持打好防汛主动仗,多措并举筑牢防汛屏障。

专题安排,全面部署。4月3日,三官庙街道召开防汛工作会议,街道党工委书记曹真信传达上级对近期强降雨天气防范应对工作会议的指示精神并安排防汛工作,做到超前指挥、提前部署,落实落细防汛工作。

加强值守,严阵以待。街道、社区加强防汛物资储备,各应急救援队时刻待命,

随时准备集结投入救援抢险工作。同时,严格落实值班带班制度,明确应急事件上报流程,不断压实责任、确保安全度汛。

细致排查,细化落实。深入开展隐患排查治理工作,对防汛风险点进行再排查,建立工作台账,明确问题整改反馈时限,确保工作形成闭环。

扩大宣传,加强预警。通过线下张贴海报、在居民微信群中转发预警信息等方式做好宣传,提升群众防范意识和避险能力。

记者 鲁燕 通讯员 刘亚婷 李浩然

## 汝河路街道 排查汛期安全隐患

本报讯 4月3日,汝河路街道办事处副主任齐晓静在辖区开展汛期安全隐患排查,针对各社区人员配备、物资准备、设备设施运行情况进行了详细检查。

检查中,齐晓静对各社区、物业公司的沙袋储存、抽水泵数量、地下室挡水板设置情况等进行了详细排查,确保各项物资够用,管用,好用。齐晓静对道路、社区积水隐患点进行排查,对存在安全隐患的地方进行督促整改,提醒居民注意路况,确保群众安全。应急办科室人员、社区物业人员陪同检查,并汇报汛期工作开展情况。

记者 鲁燕 通讯员 陈陈 文/图



## 中原西路街道 加大极端天气巡查力度

本报讯 近日,中原西路街道保利心语社区结合辖区实际情况,启动应对极端天气的巡查机制,开展防范安全巡查工作。

针对当日天气状况,社区工作人员在社区微信群,各个楼院微信群,微网格群等平台内发送“暴雨蓝色预警”信息。巡查中,网格员在网格内排除户外高空设施跌落带来的安全隐患,逐个楼院排查积水点,逐户走访排查户外高空设施的居民楼,防止极端天气吹落花盆等物品造成安全隐患,及时发现和消除因极端天气可能导致安全事故的隐患,保障出行安全。

中原西路街道颍河西路社区开展辖区路面巡查工作,排查部分地段和道路是否出现积水和淤泥。加强公路日常巡查,查看路面是否存在积水隐患、查看公路排水沟是否畅通、查看涵洞是否存在排水问题、查看安全警示标志标牌是否缺失或破损,增强巡查针对性。强化部门协作,对巡查中发现的问题,及时上报养护部门,确保及时消除安全隐患。督促施工单位做好施工现场安全管理工作,标志标线和安全防护设施配备到位,并做到醒目、齐全、有效。

记者 鲁燕 通讯员 李云超 李纪深

## 绿东村街道 排险解危 开展汛前危旧住房安全大检查

本报讯 近日,为进一步加强全区城市住宅危旧房屋安全管理,扎实做好房屋使用安全动态管理及汛前准备工作,绿东村街道在辖区开展汛前城市住宅危旧房屋安全大检查,做好排险解危及安全防范工作。

对辖区内城市住宅危旧房屋使用安全进行逐一检查,对经由依法成立的房屋安全鉴定单位鉴定为C级、D级危房及存在房屋安全隐患的城市住宅房屋进行登

记建档;明确分管领导和具体分包责任人,协助区房管局指导、督促房屋产权(管理)单位(人)及时消除房屋使用安全隐患;对存在一般房屋使用安全隐患的房屋,制定防范措施,指定专人盯守、限期整改、跟踪落实;对存在严重房屋使用安全隐患不能保证安全使用的城市住宅危旧房屋应督促停止使用,从根本上杜绝重大房屋安全事故的发生。

记者 鲁燕

## 林山寨街道 加强雨季隐患排查 提升服务保障能力

本报讯 为有效预防风雨天气对群众的生命财产安全造成影响,4月3日,河南工大社区党委组织网格和安全专员,针对辖区内楼院、建筑工地、写字楼、工厂等重点单位的防汛情况进行专项检查。

社区负责人带领网格员对辖区老旧小区楼院进行走访排查,提醒居民在特殊天气时刻注意小区和自住房屋情况,有任何隐患问题随时与社区人员联系,随后

到恒大云玺工地、科技大厦等重点单位查看地势较低区域和地下空间的积水量,以及防水设施是否提前准备,排水设施是否正常运转,同时告知单位负责人在特殊天气务必提前做好预案和准备工作,沙袋、防汛挡水板等应急设施要保证能正常使用,单位内要有专员24小时在岗处理突发情况,保障辖区安全。

记者 鲁燕 通讯员 方云龙

## 西流湖街道 对道路雨水井进行新一轮疏挖

本报讯 为确保辖区道路雨水井排水畅通,近日,中原区西流湖街道对辖区内道路雨水井进行新一轮清掏疏挖。

此次清掏清理道路雨水井工作,环卫工人在辖区各条道路上采取逐路、逐段排查清理的方式对雨水井逐一进行清理。

对易出现淤积的低洼地段重点清挖,尤其是对饭店、餐馆门前的雨水收水井进行重点清理,从井口、支管到井底全面清理,保证淤泥彻底清除,达到雨水井内管网连接口清掏基本干净。

记者 鲁燕